



В Иркутском областном драматическом театре в торжественной обстановке состоялось вручение дипломов и почетных знаков лауреатам Сталинской премии. Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся С. И. Ломоносов вручил высокие награды автору романа «Строговы» писателю Г. М. Маркову и группе артистов театра, удостоенных Сталинской премии за участие в постановке пьесы П. Г. Маляревского «Канун грозы». Дипломы и почетные знаки лауреатов вручены заслуженным артистам РСФСР Е. Е. Барановой и Н. И. Харченко, артистам Р. Ф. Юрениной, В. В. Лещеву, А. Н. Терентьеву, В. В. Серебрякову, Р. И. Байковой.

С. И. Ломоносов тепло поздравил награжденных.

— Присвоение почетного звания лауреатов Сталинской премии группе работников литературы и искусства нашего города, — сказал он, — еще раз ярко демонстрирует величайшую заботу Советского правительства, Коммунистической партии, вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина о новом, могучем расцвете социалистической культуры. Романы Георгия Маркова, спектакль «Канун грозы» в нашем театре заняли почетное место в ряду других произведений советской литературы и театрального искусства. От всей души поздравляю наших лауреатов с высокой наградой, желаю им новых трудовых успехов.

От работников искусства выступил начальник областного отдела искусств Н. Ф. Яговкин.

— Великая честь, оказанная нашим товарищам, — сказал он, — бесспорно радует нас и в то же время возлагает на иркутских работников искусств огромнейшую ответственность. Она обязывает режиссеров, артистов, художников наших театров и нас, руководителей, еще решительнее бороться за создание высокохудожественных спектаклей, достойных величественной сталинской эпохи.

Поэт И. И. Молчанов-Сибирский взыскательно приветствовал лауреатов.

— Решения XIX партийного съезда, — говорит он, — вдохновляют советских писателей на еще более серьезный, глубокий труд над произведениями, рассказывающими о нашем современнике, о нашей прекрасной социалистической действительности во всей ее неповторимой красоте и сложности. Иркутские писатели приложат все силы к тому, чтобы выполнить почетные задачи, поставленные перед советскими литераторами Коммунистической партией.

От коллектива Иркутского театра музыкальной комедии награжденных поздравил артист Г. Л. Коржановский. С ответным словом выступил Г. М. Марков.

— Основоположник нашей социалистической литературы Алексей Максимович Горький, — говорит он, — мечтал сделать всю Россию полем наблюдения писателей. Сейчас мечта великого художника слова осуществилась. Во всех уголках нашей необъятной Родины трудятся советские писатели, открывают своим читателям новые районы, рассказывают о различных явлениях нашей действительности. Эта черта советской литературы — величайшее завоевание социалистической революции, и в факте присуждения Сталинских премий периферийным писателям мы видим выражение ее. Я приношу нашему правительству, партии и лично товарищу Сталину огромную благодарность за высокую оценку моей работы. Обещаю создать новые произведения о нашем героическом народе.

Артист В. В. Лещев, выступая от имени группы награжденных актеров театра, обращает первое слово глубокой благодарности к великому вождю советского народа, родному, любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину.

— От имени всех моих товарищей, удостоенных высокой награды, я заверяю, — говорит он далее, — что мы отдадим все свои силы и способности на выполнение величественных задач, поставленных XIX съездом партии перед работниками советского искусства в период перехода от социализма к коммунизму.

Присутствующие горячо поздравили награжденных.

На снимке: лауреаты Сталинской премии. В первом ряду (слева направо) — заслуженные артисты РСФСР Н. И. Харченко и Е. Е. Баранова, писатель Г. М. Марков, артистка Р. Ф. Юренина. Во втором ряду — артисты В. В. Серебряков, А. Н. Терентьев, Р. И. Байкова и В. В. Лещев.

Фото М. Калихманя.